

# 郑州首个“检察+工会”协作与配合办公室在经开区成立 为劳动者“撑腰” 为企业健康发展“护航”

本报讯 日前,经开区“检察+工会”劳动者权益保障机制启动仪式在经开区检察院举行,这标志着郑州首个“检察+工会”协作与配合办公室成立,将充分发挥检察机关与工会在维护劳动者合法权益中的协同作用。经开区人大工委副主任、区总工会主席耿明燕,经开区检察院分党组书记、检察长杨铁刚共同为该办公室揭牌。

耿明燕表示,构建“检察+工会”劳动者权益保障协作机制是保障劳动者合法权益、构建和谐劳动关系的重要举措。希望双方同心同向、同频共振,为劳动者“撑腰”,为企业健康发展“护航”,营造良好从业环境,增进人民福祉,共同绘就为民服务温暖底色。

杨铁刚表示,为充分发挥“检察+工会”协调共治合力,更好维护劳动者合法权益,将提高政治站位,努力在持续擦亮机制“人民性”底色上凝共识。统筹发挥“四大检察”职能和工会“第一道防线”作用,依法运用打击犯罪、公益诉讼、支持起诉等手段,有效预防和化解劳动领域矛盾纠纷,助力打造安定有序的劳动就业环境;协同多方联动,努力在保障劳动者合法权益工作上聚合力。充分发挥双方职能优势,建立移送线索、信息共享等协同机制,办理一批有成效、有影响的案件,以合作“力度”提升民生“温度”,努力搭建保障劳动者合法权益、维护社会和谐稳定的

枢纽通道;强化双向赋能,努力在打造“检察+工会”经开样本上求实效。要通过合作开展劳动领域案件办理、联合法律监督、法律宣传、“一函两书”等工作,打造“检察+工会”协作机制样本,助力优化就业生态及营商环境,不断提升劳动者的安全感和幸福感。

记者 王赛华 鲁慧

## 经开区召开 招投标领域不正之风和腐败问题专项整治工作推进会 促进招投标领域健康有序发展

本报讯 7月24日,经开区纪检监察工委召开招投标领域不正之风和腐败问题专项整治工作推进会,会议宣读了经开区招投标领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作方案,对全区开展招投标领域不正之风和腐败问题专项整治工作进行动员安排。

以更大力度、更有效的措施,下大气力解决一批群众反映强烈、企业投诉集中的招投标领域不正之风和腐败问题,进一步净化政治生态,助力全区经济社会的高质量发展。

会议强调,要聚焦突出问题,以有力举措全面提升整治质效,聚焦工程建设、政府采购、国土资源交易、产权交易、医疗卫生5大领域,建立重点问题清单,项目化推进整治,强化对招投标程序、制度、流程上的各个节点环节的全流程监督,着力探索完善闭环联动、系统治理的腐败风险防范模式和规范有序的招投标运行机制,促进招投标领域健康有序发展。

会议要求,要加强工作统筹,推动招投标专项整治

走深走实。结合开展的集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作,将招投标领域不正之风和腐败问题列入整治范围,同步谋划、同步部署、同步推进、同步落实。要强化类案共性分析,把办案、警示、整改、治理贯通起来,深化以案促改促治,做好查办案件的“后半篇文章”。要建立健全工作机制,同行业监管、巡察、财政等部门要加强协作联动,深入推进招投标领域突出问题深层次治理,为“再造新经开”贡献更大力量。

会上,经济发展局、财政局(审计局)、建设局、教育文化体育局、社会事业局、综合行政执法(城市管理)局、自然资源和规划局等单位作交流发言。

记者 鲁慧 通讯员 李淑婷

### 新闻连连看

#### 区财政局 召开上半年党风廉政建设工作专题会

本报讯 7月22日,经开区财政局(审计局)召开2024年上半年党风廉政建设工作专题会,听取2024年上半年党风廉政建设工作开展情况汇报,就抓好下半年党风廉政建设工作进行安排部署。

会上要求,要强化责任担当,压实党风廉政建设责任制。把党风廉政建设工作摆在突出位置,与业务工作同部署、同检查、同考核,把党风廉政

建设各项决策部署落到实处;要突出政治引领,抓牢理论武装这一根本。总结运用开展主题教育经验做法,系统把握、统筹推进“深学习、实调研、抓落实”工作方法,创新学习形式,充分调动全体党员干部主动学习、勤于思考的积极性;要坚持久久为功,持之以恒抓好作风建设。持续开展问题专项整治,精准发现、从严处理各种问题。记者 鲁慧

#### 区宣传部(文明办) 开展新时代宣讲师走进经开区活动

本报讯 近日,经开区新时代文明实践中心邀请中共郑州市委党校统战理论教研部讲师吴峥老师来经开区开展“新时代宣讲师进经开”宣讲活动,以“新时代文明实践建设主体的精神驱动创新研

究”为主题,进行阐释与解读,通过宣讲切实增强做好意识形态工作的责任感和紧迫感,守好主阵地,唱响主旋律,推动全区文明实践工作迈上新台阶。

记者 鲁慧

#### 区应急管理局 召开厢式货车运输安全观摩培训会

本报讯 7月24日,经开区应急管理局召开货运企业和厢式货车运输安全观摩培训会,邀请注册安全工程师李小聪阐述安全生产的重要性以及违反交通运输法律法规造成的危害和损失,并组织参训学员进行厢式货车运输安全知识测试,以考促学、以学促行。

会上要求,辖区货运企业,尤其是物流运输企业主要负责人和安全负责人是货运

司机的守护人,要担当好角色,守牢行业安全生产的第一道防线,认真落实安全生产主体责任;行业监管部门和各镇办(管区)要履行监管责任和属地管理责任,按照“企业宁静日”要求,结合“万人助万企”活动,深入企业进行指导,既要助力企业“发展”,也要助力企业“安全”,为全区经济高质量发展营造良好的道路运输安全环境。

记者 鲁慧

#### 区疾控中心 开展第二季度免疫规划督导工作

本报讯 为进一步强化免疫规划管理,提升预防接种服务质量,近日,经开区疾控中心对辖区常规预防接种门诊、狂犬病暴露预防处置门诊、产科接种点开展第二季度免疫规划督导工作,采用实地查

看、抽查提问等方式对辖区内预防接种门诊工作规范化管理、疫苗与冷链监测管理等内容进行督导,进一步规范接种工作流程,加强疫苗针对疾病的监测工作,提高疾病防控能力。记者 鲁慧

## 持续深化“亲清”理念 助推清廉经开建设

本报讯 为营造风清气正的政治生态,推进构建“亲清”政商关系,近日,经开区党群工作部持续深化“亲清”理念,通过深化理想信念教育、畅通政企沟通渠道、开展专题教育等方式,助推清廉经开建设。

经开区深化理想信念教育。围绕“学思想、明方向、强信心、建新功”主题,联合格局商学院实施优秀企业家培训计划,完成企业家学院课程12次,深化

民营经济人士理想信念教育。提供“入企诊断”的增值服务,帮助企业发现问题、解决问题,真正做到学以致用。

经开区畅通政企沟通渠道。成立经开区工商联(总商会),顺利召开工商业联合会(总商会)会员代表大会,选举产生经开区工商联第一届主席、副主席、总商会会长、副会长和执委会委员,进一步凝聚“亲”“清”合力,推动民营经济高质量发展。

经开区开展专题教育活动。开展工商界“反对贿赂·亲清政商”教育活动,通过推广工商联调研服务平台,发放“政商交往正面、负面清单”宣传海报、宣传页,促进政企沟通,维护企业权益。组织政协委员到检察院等单位座谈,组织企业参加“检察护企”专题培训,助力打造法治化营商环境。

记者 鲁慧  
通讯员 郭玉洁